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Vármegyei közgyűlés.
- Báró Vojnits István arcképének leleplezése. —

Zom bor, 1904. junius 20.
Evek óta nem volt oly látogatott 

közgyűlése a vármegye törvényhatósági 
bizottságának, mint a tegnapi, melyen 
nemcsak a szorosan vett vármegye vett 
részt, hanem megjelentek azon a társ­
törvényhatóságok küldöttségei is impo­
záns számmal. Oka pedig e lelkes 
részvételnek báró Vojnits István a megye 
volt kitűnő és népszerű főispánja arc­
képének leleplezése volt.

Szép ünnepély volt az, hogy úgy 
mondjuk, családi ünnepe e megyének, 
melyre egybesereglettek a legtávolabbi 
részekből is a jóbarátok és tisztelők. 
Valami kedves, a házi tűzhely levegőjét 
jellemző intimitás adta meg a keretét 
annak a ragaszkodásnak és szeretetnek, 
melyet a sok tisztelő és jóbarát báró 
Vojnits István illustris személye iránt 
megjelenésével dokumentált. Mindazok, 
akik a vármegye közgyűlési termében 
egymásnak tegnap találkát adtak, nem 
az általuk képviselt érdekek, hanem a 
közelmúltak emlékei vonzották oda. Az 
igaz tisztelet, az őszinte ragaszkodás 
domborodott ki a vármegye volt fő­
ispánja iránt ama lelkes csoporttól, mely 
a lepel lehullásakor szívből fakadó él­
jenzéssel üdvözölte báró Vojnits István 
képmását.

Nem célunk a jelenben részletezni 
mindazokat az érdemeket, melyeket báró 
Vojnits István mint a vármegye volt 
főispánja szerzett. Hiszen ismeri és 
méltányolja azokat mindenki. És bátran 
állíthatjuk, hogy párt-, nemzetiség- és 
valláskülönbség nélkül mindenki széles 
e megyében a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezik meg az ő kiváló 
működéséről. Mi a jelenben csak a le­
folyt ünnepélyről számolunk be, mely 
örökre kedves eseményt jelent ezután 
l,gy az ünnepelt, mint pedig a megye 
életében s mert báró Vojnits Istvánra 
öostani, még szélesebb köril állásában 
nagy feladatok várnak: fentartjuk ma­
gunknak azt a kedves kötelességet, 
h°gy a jövőben is mindenkor egy-egy 
llJvást vonjunk azokhoz a sűrű rová-

I sokhoz, melyek élete fáján érdemeit 
I megörökítik. És hogy ezek szaporodni 
; fognak, arra a legfenyesebb garancia 

az, hogy a jelenben báró Vojnits István 
nemcsak a szűkebb szülőmegyéjének, 
de az egész ország egyik leglelkesebb 
harcosa.

Ez a tény pedig büszkeséggel tölti 
el mindazokat, akiknek légióját a bará­
tok és tisztelők alkotják.

Báró Vojnits István arcképének 
leleplezése bár a hivatalos programm 
keretén belül folyt le, magasan kiemel­
kedett a közgyűlés menetéből, sőt annak 
határozott ünnepi jelleget adott. Az 
arckép leplével a közgyűlési diszterem 
nyugati oldalán volt elhelyezve, szemben 
az elnöki székkel, Gromon Dezső állam­
titkár arcképe mellett. Kereteit vörös 
drapériák borították, melyek a festmény 
felső részén díszes csokorba futottak 
össze.

A festmény előtt óriási közönség 
foglalt helyet. A megye törvényható­
sági bizottságának tagjai hatalmas szám­
ban jelentek meg, a mi báró Vojnits 
István népszerűségét bizonyítja.

A terem jobboldalát foglalta el 
Zombor szab. kir. város küldöttsége. 
Az északi oldalt pedig Újvidék szab. 
kir. város és Baja város küldöttsége.
A gyűlés kezdetére a terem zsúfolásig 
megtelt, sőt még a karzaton sem maradt 
hely üresen, mert azt városunk szépei 
tartották megszállva.

Többen a megye bizottsági tagok 
közül fényes diszmagyarban jelentek 
meg, ami csak emelte a közgyűlés fényét.

Latinovits Pál főispán a közgyűlést 
pontban Va 10 órakor nyitotta meg. Az 
ünnepi aktust megelőzőleg az alispáni 
jelentés lett felolvasva, ami erős 20 
percet vett igénybe. Ennek végeztével 
következett az arcképleleplezés ténye.

iNagy csend és figyelem közepette 
emelkedett szólásra az ünnepi szónok, 
Piukovits József országgyűlési képvi­
selő s gyönyörű előadással mondotta el 
a következő minden izében poetikusan 
szép beszédet:

Méltóságon főispán ur! 
lek. törvényhatósági bizottság!

Az 1901. október 17-én tartott rendes

évnegyedes közgyűlésen olvastatott fel az 
akkori miniszterelnök leirata, melyben a vár­
megye közönségével tudatja, hogy ő császári 
és apostoli királyi felsége báró Vojnits Istvánt 
főispáni állásától saját kérelmére legkegyel­
mesebben felmenteni méltóztatott. A felmentés 
nem jött váratlanul. Hónapok óta tndta 
mindenki, hogy a nemes bárónak megmásit- 
ballan szándéka a főispáni állástól megválni 
és mégis a megilletődés egy bizynyos neme 
vett erőt a vármegye közönségén, mely 
érezte, hogy egy fényes korszak zárul le 
történetében. Azután felolvastatott a távozó 
főispán nemes egyszerűséggel irt búcsúzó 
levele, mire oly lélekemelő jelenet követke­
zett, melyet sohasem fognak elfelejteni azok, 
akik annak tanúi lehettek. Párt-, vallás- és 
nemzetiségi különbség nélkül emelkedtek fel 
a közgyűlés tagjai, bogy kifejezzék tisztele­
tüket és szeretetüket a távozó iránt. Olyan 
kivaló és független férfiak, mint ifj. Tóth 
József, Eigl József apát, a mindannyiunk 
által oly mélyen gyászolt Szendy Lajos, — 
Boberity Milán jelentkeztek szólásra, méltatták 
a búcsúzó főispán érdemeit és támogatták 
ifj. Tóth József azon indítványát, hogy báró 
Vojnits életnagyságu arcképe egy kiváló hazai 
festőművész által a vármegye díszterme szá­
mára megfestessék. Ez az indítvány egyhangú 
lelkesedéssel elfogadtatott, egy háromtagú 
bizottság választatott — Latinovis Pál, Molnár 
Károly és Piukovits József voltak a tagjai 
— azon célból, hogy a műveszi körökkel 
érintkezésbe lépjen. A bizottságnak sikerült 
is hazai festőink egyik legkiválóbbjával — 
Karlovszky Bertalannal — megállapodásra 
jutni, ki néhány hónap előtt a festménnyel 
elkészült és egy kiváló alkotással szaporította 
müveinek számát, melyek minden időkre 
előkelő helyet biztosítanak részére a magyar 
festőművészet történetében, y

Egy rövid évtized alatt már a harmadik 
művészi kivitelű arcképet helyezzük el e terem 
falára. Keményleni szeretném, hogy a jövő 
korszak főispánjainak arcképei is helyet ta- 
lálandanak majd vármegyénk e Pantheonjában. 
Erős a bitem, hogy a jövő korszak főispánjai 
is rá fognak szolgálni e kitüntetésre, mert 
amennyire ón e vármegye közönségét ismerem, 
egy percig sem tűrné meg, hogy érdemeden 
ember üljön a főispáni székben.

Báes Bogrog vármegye ezáltal egyúttal 
adóját is lerójja hazafias áldozatkészséggel 
a zsenge magyar művészet oltárán, a lelkes 
utókor előtt pedig megjelennek — mintegy 
megelevenedve — vármegyénk nagy történeti 
alakjai és a jövő generáció, békésen egymás 
mellett elhelyezkedve fogja látni a kiváló 
férfiak alakjait, kik egykor talán különböző 
felfogással, különböző eszközökkel, de egy­
féle hazaszeretettel töltötték be hivatásukat.
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A mi helyzetünk a jelen esetben egé­
szen más. A férfiú, kinek arcképét a mai 
alkalommal a teremben ünnepélyesen elhe­
lyezzük, nem a múlté Közéleti szereplésének 
csak egy része záródik le a mai nappal.

Férfi kora virágában él. Minket — kor­
társait — az együttműködés és a barátság 
ezer köteléke fűz hozzá. Ez nehezíti meg 
feladatunkat. Nem volna méltó e törvény­
hatósághoz, de nem volna méltó az ünne­
pekhez sem, ha banális dicséreteket halmoz­
nánk fejére, de sem barát, sem politikai 
ellenfél nem zárkózhatik el az elől, hogy 
egy ilyen ünnepélyes alkalomhoz bizonyos 
reílexiókat ne fűzzön.

Vojnits Istvánt annak idején úgy szól­
ván a vármegye közönsége jelölte a főispáni 
székbe. A kormány csak a pontot tette rá 
az i betűre, csak jóváhagyta a közvélemény 
választását, midőn őt a főispáni székbe ültette.

És itt álljunk meg nehány pillanatra és 
tegyük vizsgálódásunk tárgyává e vármegye 
közönségét, lássuk, milyen volt az a múlt­
ban, hogy megértsük a jelenben, mert csak 
akkor tudjuk kellőképen jelentőségét mérle­
gelni annak a körülménynek, hogy Vojnits 
István a közvélemény jelöltje volt. Egy­
másközt vagyunk. Teljesítsük vizsgálódásun­
kat azzal a tiszteletteljes nyíltsággal, amely- 
lyel e nagy vármegye közönségének tar­
tozunk, azzal a szabad véleménykimondással, 
melyet e vármegye közönsége mindig oly 
nagyrabecsült és azzal a biztos tudattal, bogy 
ha nézetünkben tévedés van, akad itt ember, 
aki megcáfol.

A bácskai ember soha nem tartozott 
az u. n. pateutirozott hazafiak közé. Várme­
gyéje etbnographiai és kulturális viszonyai­
nak köszönheti, hogy kora gyermekségétől 
kezdve a legkülönfélébb nemzetiségekhez és 
felekezetekhez tartozó körökkel érintkezik, 
önkénytelenül megszokja a más nézetének, 
a más szokásainak tiszteletbentartását és 
elsajátítja az összes politikai erények leg- 
nemesebbikét — a toleranciát.

A közéletben nem tolakodott előtérbe a 
bácskai ember. Akárki nem imponált ugyan 
neki, de egyéni kiválóság és országos tekin­
télyek előtt szívesen meghajolt.

Az utolsó nehány évtized kivételével 
aránylag keveset mozgott megyéjének határán 
kivül — igaz, hogy közlekedési eszközei 
sem voltak valami különösek — kőbányi 
nincsenek, vasúti hálózata ném volt kiépítve 
még. Az élet bizonyos patriarchalis kedélyes­
ségben folyt le, rokonok és jóbarátok köré 
ben, távol a nagy világ zajától és annak 
sivár küzdelmeitől. Innen ered, hogy a bácskai 
ember könnyen barátkozott, bizalmas termé­
szetű, mit olykor bizonyos provinciális naiv- 
ságnak szerettek tekinteni azok, kik a nagy- 
városias előkelőséget maguknak gondolták 
monopolizálni.

A Bácska azon szerencsés vármegyék­
hez tartozik, amelyekben a felfelé menő 
osztálymozgalom határozott tulsulylyal bir a 
lefelé menő osztálymozgalom felett. Fejlődé­
sében van valami amerikaias. Tegnapról mára 
uj nagy vagyonok keletkeznek, uj virágzó 
családok jelennek meg a közélet szinterén, 
hogy kivegyék részüket annak küzdelmeiből. 
Innen vau, hogy a bácskai közélet utjai 
nem vezetnek évszázados kitaposott ösvé­
nyeken, a világnézet itt-ott talán kissé anya­
gias az élet és a társadalom nagy kérdéseire 
vonatkozó nézetek és felfogások nem alakul­
tak ki azzal a precizitással, mint ott, ahol 
évszázados tradíciók támogatták a fejlődést.

De e közönség nincs is lenyűgözve a múlt­
nak számos előítéletétől, életfelfogásában van 
valami Udeség, energiájában valami őserő, 
mint a földben, melyen lakozik.

Ugyancsak megjárná az, ki a bácskai 
közéletben oly gyakran található türelmessé- 
get idegen véleménnyel szemben bátortalan­
ságnak, a tekintély előtt való meghajlást 
meghunyászkodásnak, a szerénységet az ön­
érzet hiányának tartaná. Mulhatlanul szem­
ben találná magát rögtön azzal az argumen­
tum ad hominem mel, mely őt kellemetlenül 
kiábrándítaná tévedéséből. Mert ez a közön­
ség bátor, önérzetes és független volt mindég, 
olyan független, amilyent keveset ismerek az 
országban.

Ilyen közönség jelölte Vojnits Istvánt a 
főispáni állásra.

Hátra volna még annak megvizsgálása, 
mennyiben felelt meg e közönség jelöltje a 
vármegye várakozásának, teljesitette-e díszes 
állásában a hozzá fűzött reményeket?

Beszédek helyett, melyek bennünket 
mint kortársakat és jó barátokat feszélyez­
nének, csak néhány tényre kívánok rámutatni, 
a következtetést kiki levonhatja magának. 
Koronás királya őt a bárói rangra emeli és 
a magyar főrendiház örökös tagjává nevezi 
ki. Mikor a főispáni állásától megválik, 
— ezt hangsúlyozom — a megye közönsége 
nemzetiségi és felekezetiségi különbség nélkül 
elismerést szavaz neki működéséért és elren­
deli arcképének megfestését, majd ismét fel­
keresi őt királya kegyelme, a Szent István- 
rendet tűzvén mellére. Mi pedig, a mai 
nemzedék, összejövünk, hogy elkészült remek 
kivitelű arcképét ünnepélyesen elhelyezzük 
és a nemes báró iránt elismerésünknek és 
tiszteletünknek kifejezést adjunk.

A mai nappal báró Vojnits István nyil­
vános életének egy sikerekben gazdag kor­
szaka záródik le. Néhány hónap óta egy uj 
tágasabb tér nyílt meg számára, hol országos 
gondok lesznek a megyei gondok helyébe. 
Talán ritkábban fogjuk ezentúl hallani érces 
hangját, talán ritkábban fogjuk látni délceg 
termetét e teremben, de azért ő a miénk 
marad és Bács Bodrog vármegye közönsége, 
amely az ifjúról — anélkül, hogy ebben 
csalódott volna — feltételezte, a férfiúról 
bizton tudja, hogy ott is teljesíteni fogja kö 
telességétj

Ä" beszéd hatása nagyon lelkesítő 
volt s az azt követő éljenzés közepette 
hullott le a lepel báró Vojnits István 
arcképéről, melyet Karlovszky Bertalan, 
a jeles festőművész alkotott.

Percekig tartó frenetikus éljenzés­
sel fogadta az illusztris férfiú képmását 
az egybegyült közönség. Az éljenzés 
csillapultával Latinovits Pál főispán 
a következő beszédet mondotta:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Azok a szép szavak, amelyekkel Piu 

kovits József bizottsági tag ur, Öméltósága 
báró Vojnits István urnák érdemeit méltatta, 
őszinte visszhangját képezik a megye osz­
tatlan igaz tisztelete, elismerése és hálájának. 
Ezen érzelmeit tolmácsolta a megye közön­
sége már akkor, amidőn a most leleplezett 
kép megfestését határozta el. Azóta a sze­
retet és tisztelet, ha lehetséges volt, csak 
fokozódott, mert Öméltósága továbbra is meg­
maradt a vármegye igaz fiának. Minden me­
gyei érdek lelkes támogatója. Most is amikor 
a szabadelvű párt alelnöki állásában nagy-

fontosságu országos ügyeket szolgál, a leg­
nagyobb szeretet és buzgósággal támogat 
minden vármegyénk jóléte és haladásának 
előmozdítására irányuló törekvést. A vár­
megye köznsége méltányolva Öméltósága ér­
demeit, Őszinte érzelmeinek szép kifejezését 
adta a mai lelkes ünnepéllyel is. Ezen lelkes 
ünnepély hatásakóp arra kérem a t. törvény- 
hatósági bizottságot, hogy Öméltóságát báró 
Vojnits István urat nyilt ülésből táviratilag 
üdvözöljük. (Lelkes éljenzés: Elfogadjuk.)

A lelkes éljenekből azt következtetem, 
hogy indítványomat egyhangú lelkesedéssel 
méltóztatik elfogadni. Határozatilag kimondom 
tehát, hogy báró Vojnits István ur Öméltó­
ságát a vármegye közönsége nyilt ülésből 
táviratilag üdvözli. A távirat szövegének 
szerkesztésével Vojnits István főjegyző urat 
bízom meg s annak megtörténtéig az ülést 
10 percre felfüggesztem. Addig kérem az 
ünneplő közönség szives türelmét.

Tiz perc után elnöklő főispán a 
következő szavakkal nyitotta meg a 
közgyűlést:

A közgyűlést újból megnyitom, felké­
rem Vojnits István főjegyző urat, hogy a 
távirat szövegét olvassa fel.

Méltóságos báró Vojnits István urnák
Szabadkán.

A vármegye közönsége e mai napon 
megtartott közgyűlésén Méltóságod élet- 
nagyságú arcképének ünnepélyes leleple­
zése alkalmával egyhangú lelkesedéssel 
elhatározta, hogy Méltóságodat nyilt ülésből 
táviratilag üdvözli. Őszinte örömmel közlöm 
e határozatot Méltóságoddal. Fogadja ke­
gyesen e vármegye közönségének üdvöz­
letét. Az igaz tisztelet és hálás ragaszko 
dás, az őszinte szeretet azok az érzelmek, 
amelyek e vármegye közönségét Méltósá­
god személyéhez fűzik. Kérve kéri a kö­
zönség Méltóságodat, árassza el továbbra 
is e megyét meleg, érző szivének, kiváló 
tudásának és ritka tetterejének áldásaival. 
Az Isten áldja meg Méltóságodat és tartsa 
meg sokáig a haza és megye javára e 
vármegye közönségének igaz, szeretetteljes 
örömére! — Latinovits Pál főispán, mint 
a közgyűlés elnöke.

A távirat szövege a felhangzott éljenek 
szerint a vármegye közönségének helyeslé­
sével találkozván, azt mint a közgyűlés el­
nöke aláírom és felkérem az alispán urat, 
hogy annak elküldéséről gondoskodjék.

Mindezek után tekintetes törvényható­
sági bizottság a társtörvényhatóságok kül­
dötteinek, kik ünnepélyünk fényét emelni 
szívesek voltak és a nagyszámban megjelent 
bizottsági tagoknak őszinte köszönetem fe­
jezem ki a szives megjelenésért, a közgyűlést 
pedig báró Vojnits István urnák éltetésével 
15 percre felfüggesztem.

Ezzel az ünnepi esemény befeje­
zést nyert s a törvényhatósági bizottság 
áttért a napirend egyes pontjainak tár­
gyalására.

A közgyűlésen résztvettek névsorát, 
amennyire azt a nagy sokaságban hir­
telen összeállíthattuk, részlegesen itt 
adjuk :

Dr. Molnár Károly, Latinovits Géza, 
Bezerédy István, Piukovits József, Szemző 
Gyula, Schneider Károly, Szemző István, 
Fernbach Károly, Matkovits Béla, Szutrély 
Lipót, dr. Buday Pál, Mezey Imre, dr. Szé­
chényi Tamás, Tárczay Dezső, Vojnits Máté, 
Hipp Dezső, Szemző Károly, Jusits Lajos, 
Engelmann Adolf, Eigl József, Alföldy Gedeon, 
Pertschi Ferenc, Boberits Milán, Érti János,
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dr. Scultéty Jenő, Drach plébános, tiosnyák 
János, Tripolszky Béla, Bikár György, Limbek 
Pál, Mihály Sándor, Klanszki, Szmiba K, 
Borovánszky Gy., Braun Soma, dr. Lovászy 
Andor, Kiss Gyula, Dudás L., Licbtueckert 
József, Hallósi Kornél, Faller Alajos, Vojnits 
József, dr. líécsei Ede, Tomáuovits György, 
Hlatky József, Sigmond Göntér, Vermes V., 
Csirszka Komád, Vújéviek Lajos, Jeisel H., 
Martin József, Egger jegyző, Treu ka István, 
Szávits Emil, Latzkovits K., dr. Földes S., 
Wagner György, Rockeustein Nándor, Deutsch 
(Rumi) Zenta, Koibai jegyző, dr. Birvalszki 
György, Zsótér Ákos, dr. Hoffbauer Miklós, 
dr. Legrand F., Mikosevits Antal, Szakácsi 
Sándor, Rumbacb Mihály, Bottka József ifj., 
Bárány Gyula, Király Lajos, Mibajlovits E., 
Evelovits György, Zsupánszki Lyubomir, dr. 
Balaton Gyula, Balassa József, Tripolszky 
András, Tripolszky Gusztáv, Kelemen Mátyás, 
Szokola Gyula, HUmpfner Alajos, Tessényi 
Oszkár, Szalay József, Piukovich jegyző, 
Berecz Károly, Ladáuy Ernő, Pintérovits J., 
Triscbler X. Ferenc, Koch B., Dungyerszki 
Lázár, dr Dembilz Vilmos, Rausch Ede, 
Madari János, Schneider Károly, Mezey Zs., 
Deák Andor, Gyarmathy Ferenc, Neszmirák 
Mátyás, Nikolits Aurel, Grosser Lajos, Halm 
Sándor, Pilaszánovits Péter, Vidákovits B., 
Lajtbay Benjámin, Grosser Géza, Odry Andor, 
'i’ill Imre, Király István, Gáspár Vendel, 
Mentényi Sándor, Lovász István, Gaiszt Béla, 
Pen ez Adám, Eimann Károly, Szaioh Gyula, 
Karácson Gyula, Vojnits István, Mikosevits 
Kauut, Scultéty Ferenc, Lánczkor Antal, 
Lederer Pál, Tripolszky Gyula, Kleiner L , 
Sztiilieh Béla, Scherer Rezső, Kutassy Ödön, 
dr. Frank Mihály, Popovits Sebő, Krúdy G., 
Baky Elek, Rauschenberger Adolf, Bagó G., 
Zsigmond Dénes, dr. Csernyus Pál.

A társtör vény hatóságok részéről küldött- 
ségileg megjelentek :

Szabadkáról: Schmausz Endre főispán, 
dr. Biró Károly polgármester, Lyubobratits 
Kelemen, Regényt L, Stantics József, dr. 
Dembilz Lajos tanácsosok.

Újvidékről: Szalay Lajos polgármester.
Bajáról: Dr. Hrgedüs Aladár polgár­

mester, dr. Ladányi Mór, dr. Bruck Samu, 
Sebőn Antal, Sziklay Zsigmond, Schwarcz 
József, Müller József, Latiuovits János, ta­
nácsosok.

Zombor sz. kir. város részéről: Hauke 
Imre polgármester, dr. Alföldy Árpád, dr. 
Baloghy Ernő, dr. Bikár Nenád, Bittermann 
Nándor, Blumeuthal Lajos, dr. Bruck Armin, 
dr. Czeisel L. József, dr. Danninger Ádám, 
dr. Drakulils Pál, Falcione Gusztáv, Faicione 
Lőrinc, dr. Falcione Nándor, Fratricsevits 
Béla, Fejér Gyula, Frey Imre, Georgievits 
Koszta, dr. Gozsdu Elek, Griiíf Nikáz, dr. 
Grüner Samu, Hameder Károly, idb. Heindl- 
hofer Ró her, Henneberg Sándor, Husvélh I., 
Ilkits Sebő, Karakásevits Milivoj, Kozma L., 
dr. Kosztils Lázár, dr. Króuits I., Kupuszáre- 
vits Lyubomir, Lalosevits Jakab, Pekáuovita 
András, Popovits Zsárkó, dr. Poppovits I., 
Radicsevits Sándor, Radány Péter, Szauerboru 
Károly, Széchényi József, Szoudy Mátyás, 
Sztiilieh Zsigmond, Szemző D., dr. Thurszky 
Zsigmond, Ugri Mihály, Veszelovszky Péter, 
dr. Vuits János, Vukicsevits Péter, Zsulyevits 
Lruő, Gyurisits György, Lang Gyula, Latino- 
Vlts Szaniszló, Veszelinovits Milorád, Spanyol 
József, Gergurov Milán, Auth György, Scbré- 
ter Károly.

Alispáni jelentés a vármegyei közügyek 
állapotáról. — Tudomásul vétetett.

Belügyminiszteri rendelet a jegyzők 
magánmunkálata után szedhető dijakról al 
kötött szabályrendelet iránt. — Állandó vá 
lasztmány javaslata határozattá vált.

Belügyminiszteri rendelet az arvaszék 
elnök utiátalányának kiuialványozása tár 
gyában. — Tartalékból előlegeztetik

Belügyminiszteri rendelet a zom bori kir 
adóhivatalnak átadott pénzszekrények tár 
gyáhau. — 1300 koronában megvállatik.

Kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
Kula községben a házalás eltiltása tárgyában. 
— Tudomásul vétetett.

Főispán ur átirata a folyó hó 17 én 
megtartott számonkérőszék eredmény tárgyá­
gyában. — A közgyűlés elismerését fejezte 
ki az árvaszék ügyeinek gyors és pontos 
elintézéséért Bagó Géza, Baky Elek ülnökök­
nek, Késmárky József tb. ülnöknek és a 
számvevőség tisztikarának.

Szabolcs vármegye és Sopron szab. kir. 
város közönségének átirata az olasz borvám 
tárgyában a m. kir. földmivelés- és keres­
kedelemügyi miniszterhez intézett felterjesz­
tésének támogatása iránt. — Pártoló felirat 
intéztetik.

Esztergom vármegye közönségének át­
irata a csavargók megfékezése érdemében az 
országgyűlés képviselőházához intézett fel­
iratának támogatása iránt. — Tudomásul 
vétetett.

Esztergom vármegye közönségének át­
irata a „Magyarvedő egyesület“ és általa a 
magyar mezőgazdasági, ipar- és kereskedelem 
pártolása iránt. — Tudomásul vétetett.

Esztergom vármegye közönségének át­
irata a bortermelőknek a boritaladó és 
fogyasztási adópótlékok aluli felmentése érde­
kében az otszággyülés képviselőházához in­
tézett feliratának támogatása iránt. — Pár­
toló felirat intéztetik.

Vasvármegye közönségének átirata II. 
Rákóczy Ferenc hamvainak hazaszállítása és 
a haza szent földjében fejedelmet megillető 
és az egész ország kegyeletének megfelelő 
módon való elhelyezése érdemében a magy 
kir. miniszterelnökhöz intézett felterjesztésé 
nek támogatása iránt. — Tudomásul vétetett

Udvarhely vármegye közönségének át 
irata a II. Rákóczy Ferenc hamvainak haza 
szállítása tárgyában kibocsájtott legfelsőbb 
kézirat alkalmából Őfelségéhez intézett hódoló 
feliratának támogatása iránt. — Tudomásul 
vétetett.

Győr szab. kir. város közönségének 
átirata a gyámoltak és gondnokoltak vagyoni 
érdekeinek megvédése és e célból az 1877. 
évi XX. t. c némely szakaszának módosítása 
érdemében a belügyminiszterhez intézett fel- 
terjesztésének támogatása iránt. — Tudomá­
sul vétetett.

Vasvármegye közönségének átirata a 
községi és körorvosok anyagi helyzetének 
javítása érdekében a belügyminiszterhez in­
tézett felterjesztésének támogatása iránt. — 
Tudomásul vétetett.

Kassa szab. kir. város közönségének 
átirata II. Rákóczy Ferenc, Zrínyi Ilona és 
gróf Bercsényi Miklós hazaszállító hamvainak 
Kassán leendő örök nyugalomra való elhe­
lyezése érdekében az országgyűlés képviselő- 
házához intézett feliratának pártolása iránt. 
Tudomásul vétetett.

Zalavármegye közönségének átirata a 
pisztoly, forgó pisztoly és a hozzájuk való 
töltények forgalmának szabályozása érdekében 
a belügyminiszterhez intézett felterjesztésének 
támogatása iránt. — Pártoló felirat intéztetik.

Csanádvármegye közönségének átirata 
vasárnapi munkaszüuetnek kiterjesztése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Hajdú vármegye közönségének kére­
lemlevele Bocskay István szobrának költsé­
geihez való hozzájárulás tárgyában. — 50 
korona megszavaztatik.

Zalavármegye átirata egy sztrájktör­
vény meghozatala iránt a m. kir. kormány­
hoz intézett felirat támogatása iránt. — Hason 
szellemű felirat intéztetik.

Sáros vármegye közönségének átirata 
a volt vármegyei számvevőségnek a vár

megyei törvényhatóságok rendelkezésére való 
utalása tárgyában intézett feliratának támo­
gatása iránt. — Tudomásul vétetik.

Az üresedésben levő ülnöki állásnak 
választás utján való betöltése. — Jelöltettek : 
Szabovlyevits Dusán dr., Veszelinovits Milán, 
Ritter Károly. Megválasztatott egyhangúlag: 
dr. Szabovlyevits Dusán, volt bajai szolgabiró.

A vármegye háztartására és a várme­
gye felügyelete alatt kezelt alapokra vonat­
kozó 1903. évi számadások. — Felterjesz­
tetnek.

Alispáni jelentés a titeli és zsablyai 
járások területén levő réti földek tulajdonjoga 
iránt indítandó perről. — Jóváhagyólag tudo­
másul vétetik.

Alispáni jelentés a Délmagyarországi 
Magyar Közművelődési Egyesület részére meg­
szavazandó adomány tárgyában. — 1000 kor. 
megszavaztatott.

Ugyanannak jelentése a Schweidel-szo- 
borra megszavazandó adomány iránt. — 500 
kor. szavaztatott meg.

Alispáni jelentés Boskov Jócza és tár­
sainak Zsablya község ellen tulajdonjog tör­
lése iránt folyamatba tett per tárgyában. — 
Tudomásul vétetett.

Ugyanannak jelentése az Országos 
Gazdásági Munkás- és Cselédsegélypénztár 
évi jelentésének a váimegye hivatalos lap­
jában leendő közzététele tárgyában. — Tu­
domásul vétetett.

Ugyanannak előterjesztése az Antics 
Jusztin-féle per tárgyában. — 2946 korona 
leiratik.

Ugyanannak előterjesztése a halas— 
rigyicai h. é. vasút mentén lévő hozzájáró 
utak építési költségei tárgyában. — 34 021 
kor. engedélyeztetik.

Karácson Gyula alispán ur előterjesz­
tése az óbecse—újvidék—titeli h. é. vasút 
részvénytársaság igazgatóságába a vármegye 
részéről kijelölendő egy tagnak kijelölése iránt.
— A vármegye alispánja jelöltetik ki.

Ugyanannak előterjesztése a baja—zom­
bor—újvidéki h. é. vasút részvénytársaság 
igazgatóságába a vármegye és az érdekelt 
községek részéről kijelölt tagok tárgyában.
— Karácson Gyula alispán, Eigl József és 
Piukovits József jelöltetnek ki.

Ugyanannak előterjesztése Bajmok köz­
ség közdűlő közutjairól készített törzskönyvek 
hitelesítése tárgyában. — Hitelesíttetnek.

Alispáni jelentés a Hornung Teobald 
által a vármegye gyámpénztára ellen indított 
perben megítélt összegnek a gyámpenztári 
tartalékalapból történt előlegezéséről. — Tu­
domásul vétetik.

Ugyanannak jelentése a vármegyei 
levéltárban kiselejtitett iratok tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Nyugdijkezelő választmány határozata 
özv. Trischler Károlyné nyugdija tárgyában.
— 1120 kor. megállapittatik.

Ugyanannak határozata Kolenak János 
nyugdijának helyesbítése tárgyában. — Eluta- 
sittatik.

Vármegyei árvaszék előterjesztése Bos- 
nyák István elleni végrehajtásból felmerült 
kiadása tárgyában. — A megyei tartalék- 
alapból kiutalványoztatik.

Feszty Árpádné és özv. Jókai Mórné 
köszönő levele dr. Jókai Mór elhunyta alkal­
mából kifejezett részvétért. — Tudomásul 
vétetik.

Löbl Adolf és társai bácsföldvári la­
kosok felebbezése Nádalja községének a le­
geltetés tárgyában hozott határozata ellen.
— Elutasittatik.

Rudics János és társai zentai lakosok 
felebbezése Zenta városának a tornyos! csend­
őrlaktanya építése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

Cseh János adai lakos felebbezése Ada 
községének előleg iránti kérvénye tárgyában 
hozott határozata ellen. — Féloldalik.

Horovitz Bertalan és társai felebbezése 
Zenta városnak a piactéri páliukamérés be­
szüntetése tárgyában hozott határozata ellen.
— Határozat megsemmisittetett.

Manhold Pál felebbezese Duuagálos 
községnek a jegyzői ingyenes fuvar tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
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Bereczkó Dénes felebbezésc Dávod 
községnek a plébános dijai tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

Király Lajos felebbezése Ada község­
nek a jegyzők lakása Ügyében hozott hatá­
rozata ellen. — Újabb határozatra utasittatik.

Molnár Magyar Berta felebbezése Pó- 
terróve községnek az óvónői fizetés tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

Rácz Szabó Mihály felebbezése Zenta 
városnak az apró veteményesek bérbeadása 
ügyében hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

Aczél Sándor felebbezése Bácsföldvár 
községnek a tanítók úrbéri költségei tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Költségek 
megállapittatnak.

Koucz Pál és társai felebbezése Magyar- 
kanizsa községnek a törvényhatósági közúton 
lévő fák kiirtása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Féloldalik.

Cziriák Kálmán körállatorvos felebbe- 
zése Mélykút község képviselőtestületének a 
bérkocsi költségeinek megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Határozat 
megváltoztatik.

Szilágyi telepes község határozata a 
postajárat költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. Évi 100 kor. ban jóváhagyatik.

Kiszács község határozata a Bács- 
Bodrog megyei Culturpalotára megszavazott 
hozzájárulási összeg tárgyában. — Jóvába 
gyatik.

Nemesmilitics község határozata a 
korcsmái tánczvigalmaknak szabályrendelet 
utján való korlátozása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Kishegyes község határozata il-od lmok 
fizetésjavitása tárgyában. — Jóváhagyatik.

, Hódság község határozata a fogyasz­
tási adók ellenőrzésével megbízott egyén tisz­
teletdija tárgyában. — 200 koronában jóvá­
hagyatik.

Dunacséb község határozata a községi 
faszükséglet beszerzése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Magyarkanizsa község határozata a 
tanítók helyettesítési dijainak megállapítása 
tárgyában. — 2 kor.-ban jóváhagyatik.

Zenta város határozata Deutsch Jakab 
boltbérletének meghosszabbítása tárgyában. 
— 6 évre engedélyeztetik.

Csurog község határozata küldöttségi
dijai tárgyában. — 70 kor. utalványoz-

Bácstóváros község határozata a fo­
gyasztási adókezelők dijai tárgyában. — Meg- 
vonatik.

Sajkáslak község határozata szegény 
iskolás gyermekek felruházása tárgyában. — 
80 kor. engedélyeztetik.

Zenta város határozata a középső kerti
szülésznői teendők ellátása tárgyában. _
Havi 10 kor. engedélyeztetik.

Zenta város határozata Kiss Simon 
dijai tárgyában. — 400 kor. jóváhagyatott.

Kishegyes község határozata a községi 
kisbirák és lovashadnagyok fizetésjavitása 
tárgyában. - Évi 100 kor. ban jóváhagyatik.

Zenta város határozata Bruckner test­
vérek cég számlája tárgyában. — 13 kor. 
jóváhagyatik.

Sajkásgyörgye község határozata a köz- 
sági orvos tracbomagyógykezelési dija tár­
gyában. — 200 kor. jóváhagyatik.

Sajkásgyörgye község határozata a 
községi aljegyző lakbérilletménye tárgyában.

200 kor. állapíttató meg.
Mozsor község határozata özv. Valter 

Andrásué sz. Harfmann Erzsébet sególydija 
tárgyában. — 40 kor. jóváhagyatik.

Gombos község határozata Németh Imre 
tanító tisztcletdija tárgyában. — 50 kor. jóvá­
hagyatik.

Csurog község határozata Sztankin 
János előfogatos kárösszege tárgyában. — 
300 kor. engedélyeztetik.

Mélykút község határozata Deák Fe­
rencés II. liákóczy Ferenc arcképeinek meg­
vétele tárgyában. — Engedélyeztetik.

Boldogasszony falva község határozata 
ozv. Jeszinacz Persza tüzkárosult segélyezése 
tárgyában. — 40 kor. engedélyeztetik,

Boldogasszonyfalva község határozata 
Vladiszávlyevits Teodóra tanuló segélyezése 
tárgyában. — 100 kor. engedélyeztetik.

Boldogasszonyfalva község határozata 
Bólity Jován segélyezése tárgyában. — En­
gedélyeztetik.

Péterréve község határozata egy tanítói
lakásnak tanteremmé alakítása tárgyában._
455 kor. engedélyeztetik.

Kula község határozata ingatlan eladás 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Nagybaracska község határozata a kör­
állatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Sándor község határozata dr. Békefi 
Gyula ügyvéd költségei tárgyában. — 37 
kor. engedélyeztetik.

Ada község határozata a Rudolf ösz­
töndíj alapból kifizetett segélyek visszatérí­
tése tárgyában. — 200 kor. átutaltatik.

A titeli járás községeinek a rendőr­
felügyelői lakbér felemelése tárgyában. _
200 koronával felemeltetik.

Nemesmilitics község határozata a köz­
ségi kisbirák ruhaátalánya tárgyában. — Évi 
10 koronában jóváhagyatik.

Csurog község határozata legelőbérlet 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Boldogasszonyfalva község határozata 
Uvalits Rada előfogatos segélye tárgyában. 
— 100 kor. jóváhagyatik.

Mozsor község határozata iskola, óvoda 
és tanítói lak építése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Mozsor község határozata a tiszti lakás 
átalakítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Titel község határozata Zitta Nándor 
tanuló segélyezése tárgyában.-—Jóváhagyatik.

Bácstóváros község határozata a köz­
ségi óvoda felépítése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Hódság község határozata mosztonga-
part és töltés helyreállítása tárgyában _Jóváhagyatik. *

Titel község határozata a Csertics-féle 
szurdok elkészítéséhez adandó hozzájárulás 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ujpalánka község határozata, az uj- 
palánkai belvizek levezetésére szolgáló csator­
nának községi kezelésbe való átvétele tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Zenta város határozata az 1902. évben 
foganatosított mákosi ártér védtöltés költ­
ségeire hitelátruházás tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata a községi köz­
munka mérvének a természetbeni kötelezett­
ség megváltásának megállapítása és a kar- 
jadi ut helyreállítása tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Sztapár község határozata a kultúr­
palota hozzájárulási költségei tárgyában. _
Jóváhagyatik.

Magyarkanizsa község határozata az 
országos betegápolási alap terhére kiszolgál­
tatandó gyógyszerekre igényjogosult szegé­
nyek összeirási munkálatainak költségei tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Tiszakálmánfalva község határozata Sós 
Verka vak leány segélyezése tárgyában. —
24 kor. jóváhagyatik.

Palán ka község határozata a gyám­
pénztári tartalékalap terhére kivetett községi 
pótadó leírása iránt. — Jóváhagyatik.

Csurog község határozata az 1903. évre 
községi adó kivetésének mellőzése iránt. — 
Jóváhagyatik.

Mélykút község határozata behajthat- 
lau községi követelések leírása tárgyában. —

Kula 1897—1898., őrszállás 1897 —1899
?unm9b°Q •i??L’ mn?°8l0r8zeg 1901 - Hiszivác
1902., Szilbács 1901. évi községi számadásai. 
— Felmentő határozat.

Titel 1903. évi, Alsókabol 1900., 1901 
és 1902 évi, Felsőkabol 1902. évi és Duna 
gárdony 1902. évi képzés- és nevelésialap 
számadásai. — Felmentő határozat.

Titel 1903. évi, Mátótelke 1901. évi 
Felsőszentiván 1900. és 1901. évi, Kunbaja 
ÍoaJ" fv|> Martonos 1900. évi, Dunagárdony 
1903. évi községi közúti számadásai. — Fel­
mentő határozozat.

Zenta r. t. város 1897. évi állategész­
ségügyi alap számadása. — Felmentvéuy 
adatik.

Palánka 1902. évi mértékhitelesitőalap 
számadása. — Felmmtvóny adatik. 1

Militics község 1902. évi gyámpénztári 
számadása. — Felmentvény adatik

Az országos központi hitelszövetkezet 
értesítése a betét kamatláb leszállítása iránt. 
— Tudomásul vétetik.

Az Etnke kérelemlevele Körösi Csorna 
Sándor emlékére emelendő szobor költségei­
hez való hozzájárulás tárgyában. — 50 kor. 
adatik.

A siketnémák soproni intézetének kére­
lemlevele anyagi támogatás iránt. — 50 kor 
adatik.

Kerény 1902., Titel 1901., Dernye
1902., Bulkeszi 1901., Kuczora 1902., Béreg
1901., Szentfülöp 1902., Ttindéres 1901 ,

Jókai-ügy Zomborban.
Mindenki tudja, mily nagy port vert 

fel Fényes László budapesti hírlapíró két 
röpirata, mely Jókai Mór utolsó éveivel foglal­
kozik és Vészi József orsz képviselő „Hiénák 
Jókai sírján“ cimü válasza.

Fényes László vérlázitó dolgokat mond 
el arról a bánásmódról, melyben Jókait neje 
Grosz Bella és ennek rokonsága részesítette,

- mig Vészi József az özvegy védelmére 
kel s valótlanoknak mondja a Fényes röp- 
irataiban foglaltakat.

Egyelőre nincs jogunk a kérdésben 
állást foglalni, most csak azért foglalkozunk 
a dologgal, mert Fényes László a második 
röpiratban, a Zomborban tartózkodó Frank 
Eugenie kisasszonynál tett látogatás eredmé­
nyéről is beszámol.

A röpiratnak erre vonatkozó része igy 
hangzik :

Frank Eugenie kisasszony 1901. január 
I 15-étől 1902. junius 10 éig tartózkodott Jókai 

Mór házában. Társalkodónő volt és Jókainé, 
Grosz Bella különös bizalmát élvezte. Felké­
résemre egy hírlapíró kollégám utazott le 
hozzá, a ki ez útjáról a következőket jelenti:

A kisasszony, a ki előkelő nevelésre 
valló műveltséggel rendelkezik, hat évvel 
ezelőtt, még úgyszólván gyermekkorában 
került Várossy Károly zombori lakos úri 
családjához. Genfi származású árvaleány. 
Várossyéknál a háziasszony társalkodónéja 
volna, de tényleg barátnője neki és a ház­
ban családtagnak tekintik. Leszámítva a 
Jókaiéknál eltöltött másfél évet, a kisasszony 
állandóan Zomborban, a Várossy-családnál 
tartózkodik.

Bejelentvén magamat, a ház úrnője 
fogadott:

El voltunk készülve e látogatásra. 
Férjemmel és Zseni kisasszonynyal már előre 
is tanakodtunk, hogy milyen álláspontot 
foglaljunk el. Nagyon nehéz a mi helyzetünk. 
Zseni kisasszony árvaleány, nincsen a ki meg­
védelmezze és igy az ő érdekében azt taná­
csoltuk neki, hogy ne nyilatkozzék. A kis­
asszonynak tartózkodni kell attól, hogy 
Jókainé, avagy védője boszuérzetét magára 
vonja. Ennek a szegény lánynak nincs egyéb 
kincse a becsületénél, azt pedig nem szabad 
kockára tennie. Biztos vagyok benne, hogy 
Jókainé üldözné, talán megrágalmazná is. 
Hisz’ két év előtt, amidőn visszakerült hozzánk, 
úgyszólván meg kellett szöknie Jókainétól. A 
bizonyítványai és csekély holmija még ma is 
ott vannak.

Várossyné úrnő azután francia nyelven 
átszólt a szomszéd szobába, a melyre csengő 
női hangon megjött a válasz:
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— To.ute de suite !
És bejött egy ifjú hölgy : Frank Eugenie 

kisasszony. Magyar nyelven, de franciás ki­
ejtéssel elmondta, hogy <5 nem akar, mert 
nem merészel nyilatkozni.

Az a nézetem, hogy az én adataim 
legfeljebb csak kiegészítenék a különben már 
ismert dolgokat. Ne kívánják tőlem, hogy 
részletekbe bocsátkozzam. Senkim sincs, egye­
dül állok. Ha férjem, vagy hozzám közelálló 
oltalmazóm volna, akkor rendelkezésükre 
állnék.

Majd francia nyelven igy folytatta:
— Szegény Jókai, bizonyára ő maga 

akarta, hogy m-'nden úgy legyen, a hogy 
történt. En a bírálatra nem érzem magamat 
hivatva. így határoztunk Várossy úrral, a ki 
különben rögtön itt lesz, már elküldtem érte.

E pillanatban kinyílt az ajtó és meg­
jelent Várossy Károly, a ki a legelőkelőbb 
zombori polgárok közé tartozik.

Kifejtette előttem az álláspontját, hogy 
miért nem szabad Zseni kisasszonynak nyi­
latkoznia. Körülbelül megerősítette azokat a 
szempontokat, a melyekről a két hölgy már 
fentebb szólott. Aztán igy folytatta:

— Ha a bíróság elé kerül a dolog, ott 
Zseni kisasszony sem zárkózhatik el a vallo­
más elől, de ott megvédelmezi őt az eskü 
kötelező ereje. A röpirat Zomborban óriási 
feltűnést keltett és a családunkkal érintkező 
úriemberek valamennyien biztatták Zseni 
kisasszonyt, hogy nyilatkozzék ő is. Én ezt 
az álláspontot nem osztom. Szegény leány­
nak, akinek ha véletlenül szép arca is vau, 
vigyázni kell a prestigeére. Aztán egyelőre 
nincs is szükség több vallomásra, hisz’ a 
megjelent röpirat sok szomorú dolgot elmon­
dott. A válasz röpirat Jókai irodalmi hagya­
tékára hivatkozik. Azok a versek, a levelek 
időközönkint jelentek meg a lapokban. Nem 
valószinü-e, hogy Jókai azért irta azokat, 
mert a közvélemény, bár csendben, suttogva, 
de időközönkint mégis foglalkozott az ő boldog 
tálán családi életével ? Nem valószínű e, hogy 
azért zengett családi boldogságáról, hogy a ki­
pattant titkok elterjedését megakadályozza?...

Megköszöntem a szívélyes fogadtatást 
és eltávoztam. A minek közlésére fölhatalma­
zást nyertem, azt elmondtam.

Frank Eugenie kisasszony a legklasszi­
kusabb tanuk egyike, mert ő Jókainé bizal­
masa volt. Egyenesen nem nyilatkozott, de 
hát az ő burkolt szavai és a sorok közül 
kiolvasható állítások, nem a leghatározottabb 
és a legelitélőbb vallomást tartalmazzák ?

Leleplezett tolvajszövetkezet.
Érdekes és meglepő bűnügyi szenzáció­

ról értesülünk, melynek szálai megyénkre is 
kiterieszkednek.

Még tavaly márciusban történt, hogy a 
bródi vasúti állomás pénztárából egy éjjel 
^ ezer koronát, az ott alkalmazott vasúti 
tisztviselők és alkalmazottak összes fizetését, 
melyet az napon küldött meg a szegedi 
üzletvezetőség, rejtélyes körülmények között 
elloptak. ÁlkulcBcsal nyitották ki a pénztárt 
és oly ügyesen intézték el a dolgot, hogy 
semmiféle nyom se maradt, mely a tettesek 
nyomára vezethetett volna.

A szegedi üzletvezetőség természetesen 
Mindjárt másnap kénytelen volt megküldeni 
az e6ész összeget, mert hiszen az alkalma­
ztak fizetéséről volt szó és azt ki kellett 
for' ^ pénztárost, Izmay Józsefet menten 

üggesztették állásától és az ellene folya­

matba tett eljárás még ma sincs befejezve. 
Egyidejűleg a csendőrség erős nyomozást 
foganatosított a tettesek után, de csakhamar 
kénytelen volt a teljes tájékozatlanság miatt 
minden kísérletet beszüntetni.

Nemrégiben azonban, mikor a szegedi 
üzletvezetőség élére Uhlarik Béla került, az 
elejtett vizsgálat fonalát újra fölvették. Az 
üzletvezetőség újabb munkájának meglepő 
sikere lett, amenyiben sikerült nyomról- 
nyomra haladva felkutatni a bűnösök egész 
bandáját és megtalálni az elveszett pénz tete­
mes részét.

A minden részletében érdekes bűnügy 
menetét a következőkben ismertetjük:

A szegedi üzletvezetőség küldöttje, Men- 
száros Zoltán dr. titkár az elmúlt vasárnapon 
utazott le Bródba, ahol minden aprólékos 
részletre kiterjedő uj vizsgálatot kezdett. A 
megbízhatatlan nyomok egy félreeső szlavóniai 
falucskába, Caniza-ba vezettek, ahol hirtelené- 
ben házkutatást tartottak Csonka Mihály, egy 
magyar gazdaember tanyáján. A ház gazdá­
jának faggatása alkalmával Csonkáné egy 
összegyűrt papiroscsomót akart a tűzhely 
hamujába rejteni. A csalfaságra azonban 
rájöttek és kiderült, hogy a papiroscsomó 
bankjegyekből állott, melyek együttesen 
1050 koronát tettek ki. A pénz eredetéről 
nem tudtak számot adni és igy mind a kettőt 
letartóztatták a most már alapos gyanú miatt.

Csonkának azonban egy családos fia 
Szabadkán él. Minthogy az elveszett pénznek 
csak egy kis része volt az öreg Csonkánál, 
valószínűnek látszott, hogy annak nagyobb 
részét bűntársainak adta és erős gyanú volt 
arra is, hogy éppen a fia volt a bűntárs. 
Táviratilag intézkedés történt tehát, hogy az 
ifjabb Csonkának érkező levelek és táviratok 
feltartóztatandók, hogy értesítést ne szerez­
hessenek a történtekről. Menszáros titkár 
pedig gyorsvonaton azonnal Szabadkára uta­
zott, ahol a rendőrség már a pályaudvaron 
várta.

A hatósági emberek a legrövidebb idő 
alatt megszállották Csonka Vince házát és 
egyszerre tartóztatták le feleségével, továbbá 
apósával Horváth Jánossal és ennek felesé­
gével együtt, anélkül, hogy egymással csak 
egy szót is válthattak volna. Hosszasabb 
kutatás után pedig sikerült az udvaron elrej­
tett helyen 5400 korona papírpénzt, a kert­
ben elásva 4100 koronát aranyban megtalálni.
A rendőrség a bűntársakat ez alapon fogva 
tartotta.

A rejtélyes bűnügy szálai most Bács- 
Martonosra vezettek. Menszáros titkár ide is 
kiutazott László rendőrkapitány társaságában 
és kérdőre vonta Kádár Urbán szállásbirto­
kost, akire alaposan nehezedett az orgazda 
ság gyanúja. Kádár bevallotta, hogy a lopott 
pénzből csakugyan kapott is 6200 koronát 
kölcsön. Azt le is telte a felszólításra.

Ilyenformán 16.750 korona térült meg 
a vasút kárából. Azonban födözetül szolgál 
még Csonka Vincének egy 1600 koronáért 
vett szőlőtelepe, melyet a bűnös utón szer­
zett pénzből vásárolt. Most már tehát csak 
mintegy 10.000 korona hiányzik, de eléggé 
megbízhatónak látszó nyomok vannak arra 
nézve is, hogy hol lehet a hiányzó összeget 
föltalálni. A vizsgálat sikere érdekében azon­
ban a további eredményeket nem hozhatjuk 
nyilvánosságra.

Hírek.
Kinevezés. A belügyminisztérium 

vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
Pi/aszánovits Antal fizetésnélküli miniszteri 
fogalmazógyakornokot segédfogalmazóvá ne­
vezte ki s mint főispán! titkárt Moson vár­
megye főispánjához osztotta be.

Főispán! ebéd. Latinovits Pál főis­
pán a folyó hó 20 án megtartott rendes év­
negyede« közgyűlés alkalmából, báró Vojnits 
István volt főispán arcképének leleplezésekor 
ebédet adott, amelyre a következő urak vol­
tak megbiva: Bariba Miklós orsz. képviselő 
Bezerédy István nagybirtokos, dr. Biró Károly 
Szabadka polgármestere, Deák Zsigmond ny 
főszolgabíró, dr. Drakulits Pál orsz. képviselő 
Dungyerszky Lázár nagybirtokos, Eigl József 
apát-plébános, Evetovits János plébános, Fern- 
bach Péter orsz. képviselő, Gromon Dezső 
államtitkár, Hauke Imre polgármester, dr. 
Hegedűs Aladár Baja polgármestere, Heincz 
Albert műszaki tanácsos, dr. Jovánovits 1st- 
ván udv. tanácsos, Kovács Gyula, Latinovits 
Géza orsz. képviselő, dr. Lovászy Márton 
orsz. képviselő, Michailovits Kornél orsz. kép­
viselő, dr. Molnár Károly orsz. képviselő, dr. 
Plósz Sándor miniszter, Piukovits József orsz’ 
képviselő, dr. Radovánovits György orsz. 
képviselő, Szabovlyevits Dusán árv. ülnök 
Szalay Lajos Újvidék polgármestere, Szemző 
Gyula nagybirtokos, Szemző István nagy­
birtokos, dr. Zákó István kir. közjegyző. -— 
Az ebéd menüje a következő volt:

Consommé leves.
Ilagou pástétom.

Tűzdelt bélszín és rosbeuf körözve.
Malac és libasült

fejessaláta, uborkasaláta és befőttel. 
Csokoládé és vanília créme piskótával.

Cseresnye, ribiszke és málna.
Sajt.

I1 ehér és burgundi vörös bor, francia pezsgő.
Kávé.

Ebéd. Karácson Gyula kir. tanácsos 
alispán a vármegye közönsége nevében teg­
nap megvendégelte az összes itt időzött kül­
döttségek tagjait az Elefánt szálló nagyter­
mében. Ez ebéden résztvettek a küldöttségek 
tagjain kívül a vármegyei tisztikar és a bi­
zottsági tagok nagy számmal.

Estély. Baky Elek és neje szül. Pál 
Blanka úrasszony nemesmiliticsi úri házuk- 
bau f. hó 18 án, szombaton fényes estélyt 
adtak, melyre a következők voltak hivata- 
losak : Szemző István és neje, özv. Rudits 
Mibályné és Szakáll Margit kisasszony, Ka­
rácson Gyula és családja, Molnár Károly és 
neje és Lederer Miéi kisasszony, Falcione 
Gusztáv és családja, Scultéty Ferenc és neje, 
Szabó László és neje, özvegy Millassevits 
Antalné és családja, Tripolszky Gyula és 
neje, Sréter Károly és neje, Városy Károly 
és neje, Fernbach Károly és neje, Szemző 
Károly és neje, Baloghy Ernő és neje, báró 
Vojnits István, Latinovits Pál, Gozsdu Elek, 
Sorsich Béla és neje, Radány Péter és neje! 
Lallossevits Jakab, Paul Kálmán és családja 
Birvalszki György, Fernbach Bálint, Lederer 
Pál, Joland Nelson (London), Falcione Lajos 
I alcione Árpád, Falcione László, Késmárky 
Béla, Késmárky József, Roheim Zsiga, Szántó 
herenc, Krausz Miklós, Jeisel Henrik, Alföldy 
Árpád, Poór Béla, ifj. Karácson Gyula, Lallo- 
sevits György, Lallosevits István, Konyovits 
Antal, Pastrovits Iván, Weber Ferenc (Szeged), 
Atányi József (Balassagyarmat), dr. Zákó 
István, Míhailovits Alexandra.

Gimnáziumi tornaverseny. A
főgimnázium ifjúságának vasárnap volt a 
tornavizsgája a helybeli vásártéren. A fiuk 
fehér dreszben, hangos zeneszóval délután 4 
órakor vonultak ki tanáraik vezetése mellett a 
versenytérre, ahol nagyszámú közönség várta 

,Az egye* gyakorlatok rögtön megkez­
dődtek s a sok derék fiúnak katonás moz­
gása nagyon kedves látványt képezett. Úgy 
® gyakorlatok, valamint később a versenyek 
kitünően sikerültek s este fél 7 órakor nyer­
tek befejezést. Ezután a fiuk szép rendben 
ismét bevonultak s a gimnázium előtt oszlot­
tak azét. — A verseny eredményét lapunk 
jövő számában fogjuk közölni.
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Adomány. Fernbach Péter az apatini 
kerület orsz. képviselője a bérmálás alkal 
mával Apatinban tartózkodott s ez alkalomból 
a szilágyi templomnak s az apatini szegé 
nyéknek 1000—1000 koronát adományozott.

Katholikus legényegylet meg­
alakulásáról vettük a következő felhívást: 
Tisztelt polgártársak ! Zombor szabad királyi 
városban is megindult 1904. ér április havá­
ban egy mozgalom, amelynek célja egy 
katholikus legényegyesUlet meg 
alakítása. Hosszú es fáradságos munka után 
sikerült e mozgalmat a megoldás stádiumába 
juttatni, úgy bogy az egyesület ma már meg 
kezdheti munkálkodását, amelynek célja az 
iparossegédek összecsoportositása, nemes és 
lélekedző szórakoztatások, u. m. folyóiratok 
járatása és olvasása, könyvtár alapítás, ének 
kar felállítás, sziuelőadások és táucvigalmak 
rendezése stb. Ezen egyesület vau hivatva 
Zombor városában azt a missziót teljesíteni, 
amelynek célja az iparossegédeket a vallás- 
és bazaellenes tanoktól elvonni és a segédek 
között a kölcsönös összetartást és baráti sze 
retetet létrehozni és fentartani. E nemes cél 
indított Zouiborban is több iparost és segédet 
arra, hogy ezen egyesületet megalakítsák, — 
és ez sikerült is. Ma már több mint 140 ren­
des, 25 alapitó és mintegy 200 pártoló tagja 
van az egyesületnek. De miután még igen 
sokan vannak, akiknek támogatására számit 
az egyesület, emiatt felszólítást intéz ezúton 
is a nagyközönséghez, hogy az egyesületet 
támogatni szíveskedjenek és pedig vagy mint 
alapitó, illetve pártoló tagok, vagy pedig 
adományaival (könyvekkel, pénzbelileg stb.). 
Az alapitó, illetve a pártoló tagokra vonat­
kozó alapszabályaink a következők: Alapitó 
tag lebet minden oly katholikus férfi, aki az 
egyesület javára egyszersmindenkorra egy év 
leforgása alatt 50 koronát lefizet készpénz­
ben vagy pedig kamatozó kötvényben. Jo 
gai: az egyesületben megjelenhet, választó 
es választható. Pártoló tag minden oly katbo 
likus férfiú lehet, aki az egyesület javára évi 
3 korona lefizetésére kötelezi magát. Jogai: 
az egyesület helyiségében megjelenhet, vá 
lasztbató, de nem választó. Az egyesület jövő 
héten megkezdi rendes működését. A beirat­
kozás a rendes tagoknak az egyleti helyiség­
ben történik (Apatini ut 8. szám) és pedig 
vasárnap d. e. 9—12 ig, d. u. 2—8 óráig, 
hétköznap pedig este 6—9 óráig eszközöl­
hető. Ugyanekkor alapitó es pártoló tagokul 
való jelentkezést is szívesen vesz az egye­
sület. Adományt egész nap át lehet adni az 
egyesületben lakó szolgának és az adományt 
az egyesület birlapilag nyugtázza. — Tisztelt 
közönség! Zászlót bontottunk mi Zombor 
városában egy katholikus legényegyesület 
megalakítása céljából. Hosszú és fáradságos 
munkánknak egyedüli lelkesítője az a tudat 
volt, hogy munkánk nem lesz kárba veszett, 
mert Zombor város katholikus közönsége az, 
amely minden nemes fáradságot a legnagyobb 
támogatásban szokott részesíteni. Részesítsék 
önök ezt az egyesületet is támogatásaikban, 
járuljanak hozzá filléreikkel hogy elmond­
hassák magukról azt, hogy önöknek is részük 
van a megalakításban. Minden kezdet ne­
héz — mondja a közmondás — de a leg­
nagyobb nehézséget könnyen legyőzhetjük 
összetartás által és a legkisebb akadálynál 
elbukhatunk egy euetleukedés által. Fel tehát, 
támogassák ezen egyesületet, hogy az virá 
gozzék az Isten dicsőségére és a magyar 
haza javára ! Adja az Isten, hogy igy legyen. 
Zombor, 1904. évi junius hó 17 én. A zom- 
bori katholius legényegyesUlet választmánya.

A Pokol korcsmái verekedés 
sebesültjei közül a tegnapi napon az egyiket 
Bezdáu Józsefet szülei hazavitték. Németh 
József a másik sebesült, kinek a basát 
metszettek fel, még mindig a kórházban 
fekszik. Állapota még bizonytalan s könnyen 
meglehet, hogy belepusztul sebeibe. Ilire járt 
annak, hogy már a helyszínen történt halá­
lozás, ez azonban nem felel meg a valóság­
nak, mert csak súlyos sebesülés történt. A 
tettesek már mind az ügyészség börtönében 
vaunak.

Eljegyzés Kell Lajos Zombor városi 
tisztviselő eljegyezte Muits Paula kisasszonyt.

Tűzoltó juniális. A zombori ön 
kéntes tűzoltó testület a „Sikara“ erdőben 
1904. évi junius hó 25 én délután 3 órakor 
kezdődő juniálist rendez, melyre a városi 
közönséget tisztelettel meghívja.

A kedélyes drombók. Hogy meny­
nyire nem imponál a zombori drombóknak 
az úri közönség, annak fényes tauujelét adták 
szombaton este. Maugliár Endre kávés tóm 
bolát rendezett a kávéháza előtt levő kioszk­
ban. A tombolán óriási közönség volt jelen 
s úgy 11 óra felé kezdett lassanként oszla­
dozni. Pont 11 óra volt s a kertben még 
lehettek vagy 150 en, mikor a basa-utcából 
hirtelen egy csapat utcaseprő bontakozott ki 
s nem törődve publikummal, zenével, pokoli 
flegmával kezdte az utat söpörni. A vendégek 
mind felugráltak és hangosan tiltakoztak e 
pimaszság ellen, de a drombók röhögve folytat­
ták a seprést. Erre a publikum nem tehetett 
egyebet, mint gyorsan elhagyta a kerti helyi 
séget. Na hát ehhez nem kell bővebb kom­
mentár. Akik ott voltak, mind előkelő úri 
nép volt s azok képtelenek voltak a haszon­
talan csőcseléknek parancsolni s megbotrán- 
kozva tárgyalták az esetet. S amint tudjuk, 
egyik rendőrkapitány unk is ott. volt, kinek 
szavára engedtek csak a drombók — s aki 
szintén tanúságot tehet a perfidiaról. Reméljük, 
hogy az illetékes hatóság vészéről meg lesz 
torolva ezen indolencia, melyhez hasonló még 
eddig nem fordult elő a városban. Tessék 
söpörtetni hajnalban nem pedig 11 órakor, 
mikor a korzón a legtöbb nép van és kivált 
képen nem részeg drombókkal.

Érettségi a szabadkai főgim­
náziumban. Tegnap fejeződtek be a sza­
badkai főgimnázium érettségi vizsgálatai, igen 
szép eredménnyel, amennyiben véglegesen 
egy deák sem bukott el. 3 at. két hónapi is­
métlésre utasítottak, 3 pedig jelesen érett lett.

Motoros közlekedés Most folyik 
a kísérletezés a motoros közlekedéssel Zenta- 
Szeged és Obecse—Zenta—Szabadka között. 
Ha a kísérletek beválnak, úgy még az idén 
Szabadka és Baja között is be lesz vezetve 
a motoros közlekedés, úgy hogy Bajáról 
minden szabadkai vonathoz lesz csatlakozás. 
Vármegyénk felső részére e közlekedés nagy 
jelentőséggel bírna.

Megkerült rablógyilkosok. Szen­
zációs meglepetés érte e hó 14 én a magyar­
kanizsai közönséget. A már feledésbe ment 
csárdabeli kettős gyilkosság tettesei ugyanis 
megkerültek. A nyomozás eddig mindég hiába 
való volt, sőt annak szálai egészen Szerbiába 
értek. Egy véletlen derítette ki az egészet. 
A zentai Horváth-féle gyógyszertárban szolgál 
egy Vérségi Róza nevű leány, aki egypár 
nap óta egy szép arany szivet és láncot 
viselt, ami mindenkinek feltűnt. A rendőrség 
vallatóra fogta a leányt, aki először azt állí­
totta, hogy azokat 12 frtér vette, holott azok 
25 frtot is megértek. A láncban és szívben 
felismerték, hogy azok a meggyilkolt csár­
dásáé tulajdonai voltak. Később bevallotta a 
leány, hogy azokat szerelőjétől, egy Csesznek 
Pista nevű legénytől kapta, akit a rendőrség 
letartóztatott, és aki rövid vallatás után a 
lettet bevallotta és társait is megnevezte, név- 
szerint Nagy Pista és Foghagyma Györgyöt. 
A dolog története a következő: a fentneve- 
zett három jó madár a múlt farsangon nagyon 
szeretett volna nagyot mulatni, de pénzük 
nem volt, tanakodtak, hogy honnan szerezze 
uek pénzt. Az egyik azt ajánlotta, hogy 
rabolják ki Tukats Antalt, de oda nem bír­
tak bejutni, így aztán Nagy Pista, ki tavaly 
az ókanizsai postamesternél volt kocsis, azt 
ajánlotta, hogy törjenek be a postahivatalba, 
ott bizonyosan van pénz. Ez a terv sem 
sikerült, mert a posta a város központján 
van a csendőrlaktanya mellett és éjjel is a 
rendőrőrjárat jár arra. Végül abban állapod­
tak meg, hogy a csárdában szereznek mulatni 
való pénzt, ami kettős kegyetlen gyilkolás 
után sikerült is. Csesznek Pistát és Nagyot 
a rendőrség már beszállította a bírósághoz, 
a harmadik pedig május 10 ike óla Kecske­
méten vau mint újonc a huszároknál.

Állami mének osztályozása. A 
földmivelésügyi miniszter rendeletileg tudatta 
a lótenyésztő bizottságok elnökeivel, hogy a

bajai állami méntelepen a mének osztályo­
zása, illetve selejtezése julius hó 20 án fog 
megtartatni, amikor a tenyésztésre még 
használható mének mindjárt a helyszínén el 
fognak adatni.

Közgazdaság.
Lódijazás Regőcón.

A Bács Bodrog vármegyei gazdasági 
egyesület minden izében jól sikerült lódijazást 
rendezett folyó hó 19 en vasárnap Regőcén 
(Rigyicáu). Regőce és környékének, valamint 
a távolabbi részek részvételével folyt le e 
fontos gazdasági aktus oly nagy érdeklődés 
mellett, hogy azt bátran fényes sikernek 
minősíthetjük. A gazdasági egyesület ezzel 
ismét tanúbizonyságát adta annak, hogy azt 
a missiót, melyet oly önzetlenül vállalt ma­
gára, dicséretre méltóan teljesíti is. Meglepő 
eredménynek kell tekintenünk első sorban is 
azt a meleg érdeklődést, melylyel a megyei 
gazdaközönség az egyesület működése iránt 
viseltetik, másodsorban azt az igyekezetei, 
melylyel ugyancsak a gazdaközöuség ipar­
kodik az egyesület által hangoztatott elvek­
nek eleget tenni. A regőcei lódijazás is erről 
bizonykodott.

A felvezetett lóanyag szemmel láthatólag 
a rohamos fejlődést és javulást mutatta. 
Kitűnő tenyészauyag állott, rendelkezésre a 
kiválóbb fajok meghonosításának. A növendék 
állatok pedig legnagyobb részt már a nemes 
származás bélyegét viselték. S ha már most 
arra gondolunk, hogy a lótenyésztés hazánk 
gazdasági termelésének egyik legfontosabb 
aga és epeu itt Bácskában képezi a forga­
lomnak legjelentékenyebb tényezőjét, lehe­
tetlen nem a legnagyobb elismerés nélkül 
szólaui arról a példás működésről, melyet a 
gazdasági egyesület e téren kifejt.

Erkölcsileg és anyagilag támogatja az 
egyesület a gazdákat s már is meg van ez 
atyai gondoskodásnak az eredménye, mert 
a lóanyag fejlődése széles e megyében rapid 
és nagyon előnyös változást mutat. De nem­
csak e téren vannak már hervadhatatlan 
érdemei az egyesületnek, de minden terén a 
gazdasági életnek. Az utóbbi pár esztendő 
bővelkedik a sikerekben s e szép dolognak 
egyedüli titka abban rejlik, hogy az egyesület 
minden érdeket félre téve, atyai jóindulattal 
támogatja a megye gazdaközöuségét.

Az egyesület derék vezetői mindenütt 
ott vannak, ahol tanácsukkal a gazdaközöu­
ség érdekeit szolgálhatják s önzetlenül időt 
és fáradságot nem ismerve, teljesitik nemes 
missiójukat. Latiuovits Pál főispán, dr. Fal- 
cione Nándor, Gyorgyováuszky György, mint 
az egyesület vezetői, valamint az egyesület 
működő tagjai valóban a legnagyobb bálára 
tarthatnak számot, mert amit eddig tettek, 
az mind azt bizonyítja, hogy a gazdák sorsát 
igazán szivükön viselik. A regőcei lódijazáson 
is ott voltak s lelkes szavakkal bizditották 
a gazdákat munkára, kitartásra és haladásra 
s Ítélve a lelkesedésből, melylyel a szavakat 
fogadták, meg is lesz a remélt eredmény.

A regőcei lódijazásnak, mely ugyan 
tökéletes volt, az időjárás nem igen kedvezett. 
Esős, szeles időben érkeztek a zombori ven­
dégek, kiket az állomáson nagy közönség 
fogadott. Városunkból a következő urak men­
tek ki: dr. Falcione Nándor gazdasági egye­
sületi ügyvezető alelnök, Gyorgyováuszky 
György igazgató, Vértesy Károly, Halm Ervin, 
Halm Ottó, Érti István, Csihás Béla, Falcione 
Sándor, Szedressy Ödön, Fischer Lajos főhad-



Zombor, 1904. kedd, junius 21. BÁCSKA,
nagy, To pits Zoltán. OdakUnn naár várták az 
érkezőket: Vojnits Máté főbíró, br. Hédi Lajos 
nagybirtokos, Lollok Alajos, Kállay István 
százados, Grosser Lajos jegyző és a nagy­
számban összegyűlt gazdák.

Dr. Falcione Nándor a díjazást szép 
beszéddel nyitotta meg, mire az elöljáróság 
nevében Grosser Lajos jegyző mondott kö­
szönetét az egyesületnek. Ezután megalakul­
tak a bíráló bizottságok s megkezdődött a 
lovak elővezetése. A szemle 2 és fél órát 
tartott, mire a jurik összeültek s rövid ta­
nácskozás után kihirdették az eredményt.

Díjazás után bankett volt, melyen igen 
sokan vettek részt. Ez alkalommal több fel 
köszöntő is hangzott el. És pedig felköszön­
tőt mondottak: Falcione Nándor dr. a köz­
ségre, Maison Mihály esperes a főispánra, 
majd később a sajtó képviselőjére, Vértesi 
Károly Maison Mihályra, Maison Gyorgyo- 
vánszky Györgyre stb. A banketten részt- 
vettek: dr. Falcione Nándor, Kállay István, 
Vértesi Károly, Fiscber Lajos, Halm Ervin, 
Gyorgyovánszky György, Müller János, Érti 
István, Falcione Sándor, Csihás Béla, Maison 
Mihály, Vojnits Máté, Halm Ottó, Szedresy 
Ödön, Grosser Géza, Topits Zoltán, Grosser 
Béla, Rohonczy N , Pencz Ádám, Mentényi 
Sándor, Baranyai Ödön, Loschitz Sándor, 
Illy György, Szmolenszky Gábor, Sváb Já­
nos stb. stb. Bankett után a vendégek a két 
órai vonattal hazautaztak, (t. z.)

arsrixuTTJBst.*)
A Bácsmegye szerint „Derűs epizódok­

ban sem volt hiány Szivácon Zsupanszky 
Lyubó jubileuma alkalmával“ cimü Lipcsey 
Adám fővárosi publicistát várták elszálláso­
lási helyén. Az arra menő alulírottól kérdezték 
volna, nem e ő Lipcsey Ádám ? Tudósitó 
szellemeskedése szerint mert nagyfejü és 
150 kgr. súlyú vagyok. — Erre azt vála­
szoltam volna : Má hogy volnék lipcsei, mikor 
kernyajai vagyok, még pedig annak aljegyzője 
— Oláh Zoltán. A legderüsebb dolog pedig 
az egész epizódban, hogy ebből egy szó sem 
igaz, hanem az egész — nem tudom mi 
okból — egy talán 150 kilogramm súlyra 
meggyarapodott testen álló megdagadott nagy 
fejnek korcsszülötte s igy valószínű, hogy 
nem derűs epizódokban, hanem az ezt előadók 
fejében derűs állapotokban nem lehetett hiány, 
ha a tudósítás többi része is ilyen állításokon 
alapszik, akkor ugyan megbízható.

Oláh Zoltán,
s. jegyző.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

6-8 Egy jó házból való fiú 
tanoncul azonnal felvétetik 
Lendáisz Tános, 
íűszer-, festék- és porcéi lán- 
kereskedésében Hódságon.

3877. szám.
kig. 1904.

pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Szenttamás 

községben 1000 korona évi, havi elő­
lege* részletekben kiszolgáltatandó fize­
téssel javadalmazott községi irnoki ál­
lásra ezennel pályázatot hirdetek és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1904. évi junius 
hó 30-ig nyújtsák be. A később 
érkezőket figyelembe nem veendem.

Obecse, 1904 junius 15 én.
Dr. Balaton Gyula,

főszolgabíró.
Dől. szám.

1904

Pályázati hirdetmény.
Csantavér községben lemondás 

folytán megüresedett rendőrvezetői ál­
lásra pályázatot hirdetünk.

Ezen állás javadalmazása havi utó­
lagos részletekben fizetendő évi 800 
korona.

A felszerelést a község adja, a 
ruházatot pedig a rendőrvezető sajátjá­
ból tartozik beszerezni.

A pályázat feltételei:
1. Magyar állampolgárság.
2. Betöltött 24 év és fül nem ha­

ladott 60 év.
3. Rovatlan előélet.
4. Katonakötelezettség teljesítése.
5. írni olvasni tudás.
6. Kiszolgált altisztek és csend­

őrök előnyben részesülnek.
Sajáfkezűleg irt kérvények 1904. 

évi julius hó 5-ik napjóig alul­
írott községi elöljáróságnál nyújtan­
dók be.

Csantavéren, 1904. junius hó 15-én.
Az elöljáróság.

175. szám.
” 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hódsági kir. járásbíróság 
1903. Sp. 360/2. számú végzése által dr. Jusits 
Elemér hódsági ügyvéd által képviselt ifj. 
Jerkovszki Jakab ópalán kai lakos javára Noszál 
Tamás bácsujfalusi lakos ellen 800 kor. tőke, 
ennek 1903. évi julius hó 15. napjától számí­
tandó 8% kamatai és eddig összesen 106 kor. 
60 fii. perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítása végrehajtás alkalmával biróilag le- 
és felülfoglalt 980 koronára becsült egy 6 ló- 
erejü Carett és fia féle mozdony, egy tizedes 
mérleg, egy kis hambár, stb. álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1904. V. 116/2. sz. 
kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Bácsujfalun alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1904. évi junius hó 25-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. e. 107. §-a ér­
telmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Hódságon, 1904. junius hó 7-én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

56881. sz. I. 1904.

Árverési hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügy igazgatóság 

mellé rendelt számvevőségnél kiselejtezett jó 
minőségű papiros a folyó év jullUS hó 15-én 
délelőtt 9 Órakor a kir. pénzügy igazgat óság 
széképttletében méter mázsaszámra nyilvános 
szóbeli árverésen legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett fog eladatni, miről a 
venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy 
az árverés alá bocsájtandó papírok a zom­
bori m. kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Vevők a vételárat azonnal lefizetni tar­
toznak, a vett papirost pedig saját költsé­
gükön mindjárt elszállítani tartoznak.

Zombor, 1904. évi junius hó 13-án.
P0PP GYÖRGY,

* ' pénzügyigazgató.

831. sz. kig. 1904.

IE3CIr c3.et ény.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy 

Nemesmilitics község tulajdonához tar­
tozó úgynevezett tolvajosi csárda épület 
a hozzátartozó 16 hold 4271000 Q öl 
szántófölddel együtt 1904. évi junius 
hó 26-ik napján <1. u. 8 és fél 
Órakor Nemesmilitics községháza nagy 
tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

A feltételek a község jegyzőjénél 
megtekinthetők.

Nemesmilitics, 1904. junius 15-én.
Waisz György,

jegyző. 2—2
Horváth Gyula,

biró.

652. szám.
1904.

Árlejtési hirdetmény.
Liliomoson a községháznál 1904. 

évi junius hó 23-ik napján (csü­
törtök) délelőtt 9 órakor egy ló 
és egy bikaistálló felépítésének bizto­
sítása végett nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni.

Kikiáltási ár 4116 kor. 16 fillér. 
Ennek 10%-a a leteendő bánatpénz.

Közelebbi feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői irodában megtud­
hatók.

Liliomos, 1904. junius 8.
3—3 Elöljáróság.

3907. szám. 
kig. 1904.

Hirdetmény.
Újvidék város a tulajdonát képező 

artézi fürdőt 1905. évi junius hó
1- től fogva, esetleg még előbb is jobban 
óhajtja értékesíteni, felhívja vállalkozni 
szándékozókat, hogy ajánlataikat leg­
később 1904. évi augusztus hó 
31-éig nyújtsák be.

Felvilágosítással a polgármesteri 
hivatal szolgál.

Újvidék szab. kir. város tanácsa, 
1904. évi junius hó 4-én.

Szalay Lajos,
2— 1 kir. lauaesos, polgármester.
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8 BACSKA Zombor, 1904. kedd, junius 21.

10257. sz.
1904.

Haszonbérbe adatni fognak az alant elő­
sorolt kincstári bértárgyak jelesül: Magyar- 
pécskán a m. kir. kincstári ispánság hivata­
los helyiségében 1004. évi junius hó 30-án 
délelőtt 0 órakor a megyesegybázi vásár vám- 
szedési jog 4 bold 929 négyszögöl évi 3120 
korona kikiáltási árral 19Ö5. január 1-tÓl 
1908. december 31-ig. Temesvárit 1904. évi 
július bó 4 én a m. kir. kincstári ispánság 
hivatalos helyiségében délelőtt 9 órakor a 
románszentmihályi 11 ik számú tagositott bir- 
toképületek 787 hold 60 négyszögöl évi 
8978 korona 20 fillér, — kisbecskereki nádas 
és kaszáló halászati joggal 324 hold 834 
négyszögöl évi 0710 korona kikiáltási árral 
1904. október 1-től 1910. szeptember 31 ig. 
Temesrékáson a m. kir. kincstári ispánság 
hivatalos helyiségében 1904. évi julius hó 
5 én délelőtt 9 órakor, sustrai kivágási földek 
327 hold 329 négyszögöl évi 7010 korona, 
sustrai majorsági földek 308 hold 207 négy­
szögöl évi 6051 korona, temesrékási Calue 
guszta majorföld 213 hold 109 négyszögöl 
évi 4000 korona, temesrékási Németüberlaud 
123 hold 1249 négyszögöl évi 1294 korona 
kikiáltási árral 1904. október 1-től 1910. 
szeptember 30-ig. A lugosi m. kir. kincstári 
ispánság hivatalos helyiségében 1904. évi 
julius hó 0 án délelőtt 9 órakor Fadimáki 
majorsági föld 425 hold 800 négyszögöl évi 
2420 korona. Hezeresi 433 hold 1009 négy­

szögöl évi 2752 korona. Jersniki 835 hold 
337 négyszögöl 3114 korona 48 fillér. Kla 
dovai 480 hold 300 négyszögöl évi 2200 
korona. Kuttinai 025 hold 675 négyszögöl 
évi 3312 korona. Kuttinai „Kraku melatilor“ 
239 hold 580 négyszögöl évi 1764 korona, 
liománlugosi „Kotu Olarestilor“ 32 hold 1200 
négyszögöl évi 1003 korona 54 fillér, liomán­
lugosi „Diáconál plus“ 18 hold évi 1003 
korona 50 fillér. Magyarszákosi majorsági 
föld 1502 hold 504 négyszögöl évi 12030 
korona. Padurányi majorsági föld 488 hold 
546 négyszögöl évi 1808 korona kikiáltási 
árral 1904. október 1 tői 1910. szeptember 
30 ig. A nagyhecskereki m. kir. kincstári 
ispánság hivatalos helyiségében 1904. évi 
julius bó 12 én délelőtt 9 órakor nagy becs- 
kereki Deonicai 1. és 2. számú föld 76 hold 
487 négyszögöl évi 1300 korona. Nagybecs- 
kereki Deonicai 3. és 16 számú föld 102 
hold 604 négyszögöl évi 1968 korona 12 
fillér, nagy hecskereki Deonicai 15. számú és 
Biskara Lun ka 46 hold 558 négyszögöl évi 
1182 korona 40 fillér, nagy hecskereki I. 
számú Szlatina 401 hold 719 négyszögöl évi 
4020 korona, ttagyhecskereki 111. számú 
Szlatina 400 hold 600 négyszögöl évi 6000 
korona. Bótosi dominális föld 437 hold 675 
négyszögöl évi 1200 korona kikiáltási árral 
1904. október 1-től 1910. szeptember 3(1 ig. 
Deután a m. kir. kincstári ispánság hivata­
los helyiségében 1904. évi julius hó 16 án 
délelőtt 9 órakor. Kincstári szentgyörgyi irtás­
föld 21 hold 1282 négyszögöl évi 1002 kor. 
Kincstári szentgyörgyi erdőirtási löld 28 
hold 415 négyszögöl 1300 korona. Kincstári 
szentgyörgyi 37 bold 516 négyszögöl évi 
1967 korona. Kincstári szentgyörgyi 62 hold 
1536 négyszögöl évi 1350 korona 54 fillér.

Berkucai erdőirtási föld 27 hold 1143 négy­
szögöl évi 1284 korona 33 fillér. Opaticai 
101 hold 849 négyszögöl évi 4900 kor. Nagy- 
marginal postaföld 37 hold 800 négyszögöl 
évi 1580 korona kikiáltási árral 1904. októ­
ber 1-től 1907. szeptember 30-ig. Dentai 
erdőirtási földekből alakított 1. számú kö­
zépbérlet 360 hold 327 négyszögöl évi 
8644 korona 90 fillér. Dentai erdőirtási 
földekből alakított II. számú középbérlet 
169 hold 371 négyszögöl 4061 korona 32 
fillér 1904. október 1-tŐl 1910. szeptem­
ber 31-ig. Pancsován a m. kir. kincstári is- 
pánság hivatalos helyiségében 1904. évi julius 
hó 18 án délelőtt 9 órakor Szefkerini domi­
nális föld 759 hold 233 négyszögöl évi 1004 
korona kikiáltási árral 1904. október 1-től 
1905. szeptember 30 ig.

Az itt felsorolt bértárgyakou kívül a 
fentebb nevezett kincstári ispánságoknal az 
ott kitett napokon úgyszintén Lippáu a m. 
kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében 
1904. évi julius hó 2 án délelőtt 9 órakor 
tartandó árverésen több kisebb földrészletek 
és uradalmi jogok szinte bérbeadatui fognak, 
miért is az érdeklők a közigazgatási utón 
közzétett, valamint az alulirt m. kir. jószág­
igazgatóságnál, továbbá a fentebb nevezett 
ispanságoknál betekinthető hirdetésekre utal­
tatnak. A részletes árverési feltételek a szo­
kott hivatalos órák alatt az ispáuságoknál 
megtekinthetők.

Aradon, 1904. évi junius hó 6 án.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 2-2

Szőlősgazdák figyelmébe!
Nagy raktár szőlőoltó gummiszalagból.

Nagyobb mennnyiségű vételnél magas árengedmény.
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Ajánlja saját készitményű, jó minőségű

2 OT7-I jótállási 2 évi jótállási25—22
Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnvomdáiábó).


